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Tabulka 8 
Ověřování dovedností a znalostí žáků získané vzděláváním v oblastech VUR – GRV či EVVO – podíl 
navštívených škol (v %)

Způsob ověřování Podíl
Řešení projektu 73,2
Hodnocení samostatné činnosti žáků 69,5
Soutěže 48,8
Testy 36,6
Ústní zkoušení 35,4
Jiné 11,0

Převažující způsoby hodnocení jsou zcela kompatibilní s  cíli výuky (postoje, hodnoty, 
kompetence, znalosti, dovednosti).

3.1.6 Další zjištění v základních školách

Další analýza zjištěných informací ukazuje, že většina aktivit v oblasti globální a rozvojové pro-
blematiky je v základních školách vzájemně provázaná. Školy, které jsou aktivní v jedné oblasti, 
jsou aktivnější také v dalších oblastech. Např. školy, které jsou zapojeny v projektech nebo progra-
mech zaměřených na globální a rozvojová témata, využívají vyšší počet různých metod ve výuce 
a vyšší počet pomůcek, přičemž častěji zařazují do výuky samostatnou práci žáků, projektové 
učení, přednášky, besedy a debaty, exkurze, simulace a badatelskou výuku. Současně také přijí-
mají ekologická opatření v provozu a ve větší míře zapojují své pedagogy do dalšího vzdělávání. 

Stejně tak se potvrzuje souvislost výše uvedených aktivit a vzdělávání s ustavením role 
koordinátora globálních a rozvojových témat (GRV, VUR, EVVO nebo podobných projek-
tů či  programů) ve škole. Základní školy, které mají ustavenu funkci koordinátora v  této 
oblasti, častěji realizují ekologická opatření v  provozu, častěji se zapojují do projektů  
a programů (přímo využívaných ve výuce i mimo ni) ve spolupráci s  externími subjekty  
a častěji se účastní dalšího vzdělávání v této oblasti. Také volí ve výuce pestřejší nabídku me-
tod a forem (v průměru o 2,2 metody více) a užívají vyšší počet různých pomůcek. Ve výuce 
pak ve větší míře využívají projektové učení, přednášky, besedy a debaty nebo kritické čtení.

Tato zjištění platí jak pro školy jen s 1. stupněm, tak pro školy plně organizované.19

3.2 

Střední vzdělávání

3.2.1 Organizace vzdělávání v globálních a rozvojových tématech ve středních školách

Stejně jako v základním vzdělávání jsou globální a rozvojová témata propojena v kuri-
kulárních dokumentech pro střední vzdělávání s většinou vzdělávacích oblastí a především 
se všemi průřezovými tématy. Nejvíce se překrývají s  Výchovou k  myšlení v  evropských 
a globálních souvislostech a Environmentální výchovou (resp. v Rámcových vzdělávacích 
programech pro obory středního odborného vzdělávání s průřezovým tématem Člověk a ži-
votní prostředí). V Rámcovém vzdělávacím programu pro gymnázia (RVP G) jsou globální 
a rozvojová témata začleněna kromě průřezových témat např. ve vzdělávací oblasti Člověk 

19 Ačkoliv mezi uvedenými aktivitami a dostupností koordinátora ve škole / zapojením do projektů byla zjištěna souvislost, nelze určit směr tohoto 
vztahu, tj. zda školy, které ustavily funkci koordinátora / zapojily se do projektu, v důsledku toho častěji realizují uvedené aktivity, či zda školy, které 
se zapojují do mnoha aktivit, následně ustavily funkci, která by tyto aktivity koordinovala, nebo začaly participovat na určitém projektu.


